
Ч. 5. Львів, Субота, дня 6. (19.) січня І90І. Річник V

Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на Цілий рік . Ю зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2’50зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

і

Політика царя.
(+) На новий рік оповіщено д ер ж ав

ний будж ет роси й ски й , а до него до
дано ширше справоздане, яке є політично 
вельми важним документом. Має сей до
кумент велику вагу не тільки задля широ
кого обговореня впливу китайткої війни 
на економічні і промислові відносини Ро- 
сиї, але ще більше задля натиску, з яким 
се справоздане говорить про миролюбність 
царя. Щоби у відповіднім сьвітлї зобразити 
миролюбність царя, вказує справоздане на 
величезну війскову силу Росиї. В перший 
раз дізнаємо ся з урядового жерела, що 
число росийского війска висланого на по- 
боєвище на далекім сході виносило не 
менше як 200.000. Се зовсім не легка і 
не мала річ, змобілїзувати таку силу вій
ска без розголосу, без заколоту і заміша
на, а се позваляє думати, що Росия не 
потребує бояти ся ніякої небезпечносте, 
з якого боку она би не прийшла. Але сей 
виказ сили росийского війска має лише 
послужити доказом миролюбносте царя. 
Що Росия обсадила Манджурию лише задля 
солідарності! з усею людскостю, се може 
видати ся троха чудним, однак про сильну 
волю царя що-до удержаня мира не можна 
зовсім сумнївати ся. Самих слів для по- 
твердженя сего погляду за мало, але ста
новище Росиї супроти полуднево-африкань- 
скої війни є найбільш переконуючим дока
зом, що із сторони царя нема чого бояти 
ся заколоту мира та що француско-росий- 
ский союз має лите ціль удержаня спо
кою в Европі. Се потверджує також депе
ша їешрз-а з Петербурга, що подає статю 
»ГІетербурских Відомостей* про францускі 
відносини. Ся статя містить в собі рішучу

Г л у м  н а д ї  ї.
Як вернула з міста до села, то оповідала 

людям, як віддала найстаршого свого синка Па- 
влуня до краєвої ремісницької школи.

Оповідала і раділа невимовно.
— Завела його, тай віддала у ту школу, а 

як віддавала, благала майстрів, щоб уважали 
на него та щоб учили. 1>. й Богу дяковати, що 
прнняли. Нехай навчить ся ремесла, то дасть 
мені кавалок хліба па старші літа, а тепер по
ки ще здужаю занрацьовати, то ще і йому дам 
і тим четвером, що ще маю при собі...

— А щож Мокрино — питала Настя, — ли
шив ся він там з охотою?

— Де там, чуєте, з охотою! Плакав, як я 
відходила. А як я вийшла гет на дорогу, то він 
ще вибіг до фіртки і дивив ся в слід за  мною. 
Але нічого, він привикне. Перебідує трохи, а по
тім буде лекше йому і минї при ньому.

І очи її заходили сльозами і розмова від
так кінчила ся.

Вже була пізиа осінь і морози щораз силь- 
нїйше потискали, а Павлунь, не вважаючи на 
те, бігав аж з другого кінця передмістя босий 
до школи.

Як біг по змороженій землі, то тілько ча
сом почув, як холод упік його у тіло, наче жа

осторогу для тих француских політиків, 
що працюють над поваленєм францускої 
речипосполитої. Там дістали добру і рішу
чу научку францускі націоналісти і монар
хісти, котрі безнастанно впевнюють, що мі
ністерство Вальдек-Руссо є небезпечне для 
союза з Росиєго. НІетербурскія Відомосте* 
висловлюють зовсім недвозначно, що змі
на форми державної у Франциї захитала 
би в самих основах рссийс.ко-француский 
союз, позаяк кожде иньше правлїнє, окрім 
лише републиканьского, мусїло би хопити 
ся заборної і аґресивної політики, політи
ки реванжу. Сю научку певно зрозуміють 
у Франциї. Яснійте не можна висловити, 
що цар бажає мата союзницею лише мир
ну Францию, а всі Французи, які думають, 
що дводержавний союз (Росиї і Франциї) 
має метою політику реванжу, помиляють 
ся вельми та що в Петербурзі зовсім не 
вважають грізним для себе міністерство 
Вальдек-Руссо.

- (Далі).
В дальшій розвідці своїй др. Лозїньский 

подає історою заведсня польского язика яко 
викладового в середних школах і поясняє ста
новище Гол. Рус. Ради в сій справі, як і наміс
ника Ґолуховского та краєвого інспектора Чер- 
кавского, а се мабуть також буде цікаве для 
наших читателїв з огляду на нинішнє станови
ще руского язика в середних школах.

Висказапа в констптуциї з 1848. р. засада 
рівноправносте народностей, пише др. Лозїнь
ский, мала що-до викладового язика в галиц- 
ких школах проблематичне значінє задля того, 
що сама Гол. Рус. Руда мусїла признати, що 
руский язик в тодішній стадні розвитку не на
давав ся до ролі викладового. Самі корифеї

ром. А прибігши до школи, тоді терпів надзви
чайно — запарі від морозу давали ся дуже від
чувати — і тоді пекло його наче огнем.

Однак се йому було байдуже. Попекло тро
хи тай переставало. А надія, що ось-ось ухва
лять йому стипендию, тай тоді справить собі 
чоботи, притлумлювала усі його терпіня. Здав
шись вповні на сю надію, мало відчував усі 
прикросте та крайні недостатки.

На землі білів вже холодний сніг. А тоді 
Павлунь у Юзефової, де мешкав, лежав хорий 
у великій горячцї. Лікар казав, що простудив 
ся. І як його мама навідалась до нього, то до
відалась із школи, що він стипендій' не дістане, 
тому... що він... неправого ложа...

На те Мокрина махнула рукою і сказала 
гірко:

— Не дадуть, то головою муру не прова
лиш! А щож мій Павлунь тому винен, що він 
такий? Тож мав він свого батька, що тому три 
роки пішов на той сьвіт. А стало ся так... бо 
мусїло. Якби небіщнк батько був не зробив 
так то... я була-б більше нещасливою від нашо
го пана, як я є тепер. А ти сину щоб тілько 
видужав. Буду в двоє тілько гарувати, а тобі 
дам утримане сама... І тоді будуть бачити всі, 
що бідна двова вивела сина в люди... Ох, що- 
бнсь лише видужав синоньку...

За  тиждень той перший сніг, що білів, 
розтав. На дворі було наче в мішку. З  півночи

подихав вогкий, холодний вітер. Небо затягну
лось ледяними — понурими та сумними хмара
ми, із котрих сіяв ся маком дрібний та холод
ний дощ без устанку. Під ногами хляпало хо
лодне болото.

У таку пору йшов з передмістя похоронний 
похід. Йшов повагом, сумно. А похоронну пісню 
сьпіваків розносив вітер по цілім передмістю і 
вона відбивалась гомоном у кожен закуток...

Ховали єдину надію вдови Мокрини, її пят- 
нацятьлїтнього ремісницького школяра Павлуня. ~ 
Домовину двигали його товариші. За нею ледво 
жива волоклась Мокрина і заводила та ломала 
руки. Голос її плачу був такий сумний, що не 
міг його вітер рознести на своїх крилах, як го
лос похоронної пісні...

Легко одіта і цілком боса брила по холод
нім болоті. Ноги посиніли від холоду і попухлі, 
як колоди, ледви волокла за собою. І хоть хо
лод як їх сцїпив своїми холодними руками, вона 
того не чула.

— Лїпше-б було, коли-б ти, сину, мене ви- 
нроваджав у ту дорогу, ніж я тебе маю... Про
пали моя надія, моя потіха і моє все...

Заводила й не переставала, нарікаючи на 
того важкого, невидимого і незнаного ворога, 
що перетяв нитку її єдиної надії, її жнтя...

Л. Веретельнмк.

руского руху не мали ще ясно витиченої про
грами, в якім напрямі має бути поведена робо
та, щоби рускому язикови з позему занедбаня 
забезпечити постепенний розвиток до станови
ща літературного. До того і центральне ирави- 
тельство навіть так недокладно поінформоване 
про відносини, не могло не признати вже бар. 
Салею з р. 1846. ствердженого факту, що руска 
народність в хвилі вибуху віденьскої революциї 
находила ся в стані дрімоти, а окрім сїльского 
населеня вся руска інтелїґенция в Галичині (бу
ли і виїмки — Р е д.) уживала польского язика, 
а наслідком того весь край уважано польским. 
Тимто при всій готовосте до поділу Галичини 
на два окремі адмінїстрацийні і етнічні органі
зми після бажаня Гол. Рус. Ради, міністерство 
просьвіти рескриптом з 19. вересня 1848. зали
шити мусїло справу заведена руского язика як 
викладового в східній Галичині аж до будучого 
поділу краго і розвитку язика, і уповажнило но
вого Губернатора Вацлава Залєского, щоби впро
вадив зараз в житє приняту засаду, що науки 
в ґімназиях і львівскім університеті мають уді
ляти в польскім язиці. Наслідком сего норуче- 
ня рознорядив Губернатор Залєскнй, щоби в 
ґімназиях на провінциї учителі і суплєнти, при- 
спосіблені до того, учили по нїмецки. Відповід
ним розділом предметів науки між учительскі 
сили подбано о се, щоби в жадній клчсї науки 
не удїлювано виключно по нїмецки, але щоби 
уживано обидвох язиків як викладових. Що-до 
науки руского язика в ґімназиях східної Гали
чини з поважнїйшою більшостю руского населе
ня розпоряджено, що язика сего мають учити як 
вільного предмету. Ґімназия Василиян в Бучачу, 
до якої ходили головно рускі ученики, дістала 
порученє уживати руского язика до викладу од
ного або другого предмету в такім случаю, ко
ли знане того язика у учеників зробить се мо
жливим. З  двох у Львові істнуючих ґімназий 
одна, академічна, задержала нїмецкий язик як 
викладовий, а в другій заведено язик польский-’
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В обидвох тих ґімназиях заведено крім того на
уку польского язика як обовязкового предмету, 
а науку руского як предмету вільного.

_________  (Далї буде).

200-лїтний ювилей.
Дня 18. січня 1701. року вложив на себе 

королївску корону великий князь Фридерик І 
пруский і дав сим початок нинїшному могучо- 
му та знатному прускому королівству. Фриде
рик І загорнув лише те, що підготовив єго бать
ко великий князь Фридерик Вільгельм, назва
ний опісля Великим. Своє мале князівство Фри
дерик Вільгельм визволив з під зверхностиПоль- 
щи, розширив єго майже о третину єго первіс
ного обєму та зорганізував карну армію в си
лі 28.000 людий і доповнив свою силу воєнною 
фльотою так, що міг забирати поважний голос 
в міжнародній політиці.

Однак з тим всім ціле князівство не мало 
більше, як 112.660 кв. кіль., на яких мешкало 
коло 1ІІ2 мілїона населеня. Тож посяганє о ко
ролївску корону Фридериком І було лише пло
дом єго порожної амбіциї. Однак те, що сучас
ним видавало ся малозначним, ба навіть троха 
сьмішним, в ході істориї стало важним момен
том для зросту пруского королівства. Фриде
рик І придбавши королївску корону, немов за- 
черкнув рами до образу, який мали змалювати 
єго наслїдники. І королївска корона не прида
вила малого краю, а противно стала для пру- 
ских королів заповітним знаменем, якого гід
ним хотів стати кождий з них, стараючи ся о 
зріст сили і добра свого краю.

Стараня Фридерика І о придбане королїв
скої корони були злучені з немалими клопота
ми. Вправдї римска курия обіцювала єму сю 
гідність, але ставила услівє, щоби він повернув 
на лоно католицкої церкви. Курфірст відкинув 
сю пропозицию, бо знав, що в ряді католицких 
пануючих він мусів би заняти підряднїйше міс
це, а як протестантский король буке одним з 
перших на континенті. Тож звертав ся в сій цї- 
ли довго і витревало до віденьского кабінету. 
Відень отягав ся, ставляв заміти і перешкоди, 
що там на півночи росте для Австриї і Габсбур
ґів небезпечний суперник.

Вкінци міжнародна ситуация допомогла 
бранденбурскому князеви до осягиеня своєї цї- 
ли. Віденьский двір підносив претенсиї до цілої 
іспаньскої спадьщини. Тимчасом Аиґлїя і Го- 
ляндия заключили в мартї 1700 р. умову з Люд- 
виком XIV., яка дуже кривдила права та інте
реси віденьских Габсбурґів. Цісар Лєопольд І. 
хотів оружною рукою вимочи свої права; в сій 
діли шукав собі союзників. В такій григодї 
сильна і карна армія курфірста була вельми 
пожаданою. Тож Лєопольд згодив ся на підне
сене курфірста до королївскої гідности під у- 
слівєм надіслана підмоги в часі війни.

Дотичпу умову списано 16. падолиста 1700 
р. у Відни. Коронний трактат становив, що но
ва королївска гідність бранденбурского курфір
ста має вирости з титулу независимого титулу 
пруского князя. В заміну за се Фридерик обо- 
вязав ся армію 14.000 людий віддати під роз- 
кази віденьского двора і у всіх справах нїмец- 
кого Союза іти згідно з волею цісаря. Сейчас 
по списаню сего трактату Фридерик удав ся до 
Королївця і там серед великої помпи наложив 
собі і своїй жені королївску корону, як-раз то
му 200 літ назад.

Оповіщене
о предкладаню Фасий до податку рентового і по

датну особисто-доходового на рік 1900.
Згідно з постановленєм §§ 138 і 202 зак. 

з дня 25. жовтня 1896 ч. 220 В. з. д. як також 
артикулів 18 і 21 розпорядженя виконавчого до 
III части, як і артикулів 29 і 43 розпорядженя 
виконавчого до IV части згаданого закони, ви
значає ц. к. краєва Дирекция на підставі ре
скрипту ц. к. Міністерства скарбу з 26. падоли
ста 1900 ч. 70639 до предкладаня фасий до по
датку рентового і податку особисто-доходового 
на рік 1901 речинець до 15. лютого 1901 р.

Що-до обовязку оплачувана тих податків 
і предкладаня дотичних фасий звертає ся увагу 
на слідуючі постанови:

1) До оплачувана п о д а т к у  р е н т о в о г о  
обовязані всі особи фізичні і правні, котрі по- 
бирають дохід означений близше в § 124 зга
даного закона з виключенєм тих осіб, о котрих 
говорить ся в § 125.

Особи, котрих включиий дохід (з всіх же- 
рел) не виносить річно висше над 1200 корон, 
обовязані предкладати фасиї в цїли вимірюва
на податку рентового л и ш  в тім разі, єсли 
вдасть податкова їх до того окремо завізве.

Особи, котрих дохід включний (з всіх же- 
рел) більше як 1200 корон річно виносить, обо- 
вязані до предложеня згаданої фасиї уже в на
слідок сего оповіщеня без згляду на висоту до
ходу підлягаючого податкови рентовому як та
кож без згляду на тоє, чи їх до предложеня 
фасиї вдасть податкова завізвала, чи ні.

По мисли §. 139, закона увільнені є однак 
від обовязку предложеня фасиї до податку рен
тового, о скілько вдасть податкова специяльно 
не візве до того тих осіб, котрі:

а) оплачували вже податок рентовий в по
переднім році податковім,

б) не змінили в тім часі свого місця за- 
мешканя,

в) не узискали помножена своїх доходів.
В такім разі слідує вимір податку ренто

вого на рік 1901. без фасиї від такої самої кво
ти як в році попереднім.

В разі устаня побору, податкови рентовому 
підлягаючого всказане є проте, щоби уникнути 
евентуального виміру податку на рік 1901., до
нести о тім компетентній власти податковій І 
настої в речинци висше визначенім.

Впрочім зазначує ся, що обовязок предкла
даня фасий в цїли вимірюваня податку ренто
вого дотичить однакож лише тих доходів під
лягаючих тому податкови, до котрих не відно
сять ся постанови §. 133. згаданого закона, що
до стяганя і відложеня податку рентового че
рез довжника, котрий виплачує дотичний дохід.

(Конець буде).

3 політичного поля.
До нинїшного для вибрано 417 послів. Нині 

виберуть ще послїдних 8 послів з куриї великої 
посїлости в Долішній Австриї. Так отже склад 
нової палати представляє ся в сей спосіб:

38 членів нїмецкого сторонництва посту
пового.

46 членів нїмецкого сторонництва людо-
вого.

23 членів вірноконституцийної великої вла
сності! (тут можна вчислити 8 кандидатів, які 
вийдуть послами при нинїшних виборах).

4 нїмецко-вольнодумних диких,
1 член нїмецкого хлопского союза,
21 нїмецких радикалів (Щенерериянцїв),
22 нїмецких християньско-социяльних,
23 членів нїмецкого сторонництва католи- 

цко-людового,
2 нїмецких клерикалів,
3 клерикальних »диких«,
4 членів нїмецко-католицкого центрум,
10 социяльних демократів,
19 Італійців,
19 консервативних великих властителів 

ческих,
З членів моравскої партиї,
53 Молодочехів,
5 аґраристів ческих,
5 ческо-народних робітників,
2 ческо-клєрикальних,
61 членів польского Кола,
9 членів польских сторонництв людових,
1 польский радикал,
10 Русинів,
6 членів буковиньского клюбу,
15 Словенців,
10 Хорватів,
2 Сербів.
Справа босрска стає Анґлїї костию в горлі. 

Льорд Кітшенер не могучи собі дати ради з бо- 
ерскими ватагами, що мов громади комарів об
сіли єго немічну армію і кусають на всі боки, 
видав цроклямацию до Боерів, в якій чинить 
їм знатні устугіки, розуміє ся, під услівєм при
знана анґлїйскої зверхности і зложеня оружя. 
Отже в Блємфонтен, столиці Оранії, завязала ся 
була т. зв. мирова комісия для посередництва

межи Англичанами а Боерами. Комісия склада 
ла ся з чотирох бувших членів ради і одного 
б. члена ораньского правительства. Ся комісия 
видала проклямацию з завзивом до всіх Боерів, 
щоби розповсюднювали пропозициї Кітшенера і 
старали ся стоячих ще під оружєм Боерів на- 
клонити до занеханя війни. Надто трех членів 
сеї комісиї удало ся до табору Девета з пора
дою, щоби він застановив неприятельскі кроки 
супротив Англичан і зложив оружє. Отже, як 
льорд Кітшенер телєґрафує, одного з сеї депу- 
тациї, Апгличанина, казав Девет розстріляти за 
те, що одного з єго підкоманди их старав ся 
перекупити, а жовнірів наклонити до бунту і 
дезерциї, а обох Боерів-депутатів випрати добре 
нагайками та вигнати з табора.

Уділ в китайскій виправі Австро-Угорщини 
коштував до половини падолиста м. р. три мі- 
лїони короп, а видаток сей буде рости з кож- 
дим днем, як довго буде потрібний уділ австро- 
угорскої ескадри на китайских водах. Сих ви
датків не може поносити нормальний буджет 
воєнної марини. Треба буде віднести ся до 
спільних делєґаций з сею позициєю. Отже Ревіег 
Біоуй виводить, що Австро-Угорщина очивидно 
зажадає відшкодованя від Китаю за понесені 
кошти, а при обрахунку сеї позициї не повинна 
поводити ся неумієтною скромностию або фаль
шивою шляхотяостию, лише так само, як ре
шта держав станути на практичнім становиску 
береженя власних інтересів. Крім коштів вида
них готівкою повинні увійти до суми відшкодо
ваня: заосмотреня вдови по поляглім капітані 
фреґати Томанї, як і заосмотреня всіх інвалідів 
воєнної маринарки з причини китайскої виправи 
та їх родин. Відтак не треба забувати на зужи
те воєнних кораблів, корабельного материялу, 
амунїциї і мундурів, за які кошти мусить поне
сти не хто иньший, як китайске правительство...

Запросини до передплати.
З днем 1. (14.) січня 1901. р. почали 

ми в імя Боже пятий рік нашого видав
ництва.

Остаємо як доси, так і на будуче при 
тій самій програмі, що має на цїли: обо 
рону  п р а в  н а ш о ї Ц еркви , н а р о д н о 
сті! і н а к л и к у в а н е  н а р о д о в ц ів  до 
є дности . На тім становищи витреваємо 
непоколебимо і консеквентно! Нашого на
ціонального стягу не дамо поневіряти лю
дям, що давно вибились з під него і ста
ли на чужу службу. Ми віримо, що надій
де та хвиля, коли весь табор народовців 
стане плече об плече до борби за народні 
права, а на своїм прапорі напише, слова: 
»І1роч зі злукою з ренеґатами!* Наша 
справа за чиста і за сьвята, щоби до неї 
посьміли мішатись нечисті руки!

Щоби дати нашим читателям як най- 
вірнїнший образ житя руского народа, ми 
постарались о з б іл ь ш е н е  ч и сла  на
ш их к о р е с п о н д е н т ів  на п ров ін ц и ї-

В фейлетонах нашого дневника буде
мо містити лише вартні твори, так з ори. 
ґінального письменьства, як і перекладів.

Протягом 1901. р. нагіечатаємо широ
ку п о в іс т ь  Б о н н с ь к о г о  п. з. »Мо- 
лодий в ік  М аксим а Одинця* і єго 
сатиричний нарис: »Б лопоти  у к р а їн  ь- 
с к о го  п и с ь м е н н и к а  і ви давця* . (В 
редакцнйній тецї маємо: Н е ч у я -Л е в и ц -  
к о г о »Б у л ь т у р н і т и п и  с т а р и н и  о- 
го  С х о д у * , Байронову поему »М азе- 
п а* в перекладі М. С т а р и ц к о г о  і 
ин.). Літературну поміч прирекли нам пись
менники з України, яких імен не подаємо 
задля загально звісних причин, а з галнц- 
ких, молодших, визначнїйших письменни
ків: Ос. М аковей, др. Щ урат і Б о г 
дан Л епкий.

Постійно будемо удержувати в нашій 
часописи л іт е р ат у р н і і н а у к о в і о г л я 
ди, чи то п о о д и н о к и х  п и сьм ен н и 
ків , чи в и д ан ь . В тім напрямі маємо 
рівнож обезпечену сьпівучасть так українь- 
ских, як і галицких критиків і знатоків лі
тератури.

Дякуючи сердечно всім нашим При
хильникам, що працею своїх рук і заохо-



з

тою піддержували нас в тяжких нераз хви
лях, ми просимо їх також на будуче о 
л а с к а в у  п о м іч  та о п р и є д н у в а н е  
ч и м  р а з  б і л ь ш о г о  ч и с л а  п е р е  д- 
п л а т н и к і в .

Всіх наших довжників просимо о ла
скаве вирівняє залеглостий.

Услівя передплати ті самі, що й в по
переднім році.

Новоприступаючим передплатникам ви
шлемо даром всі числа сегорічні, в яких 
містить ся ширша цікава розвідка: Р у с к а  
с п р а в а  в у р я д о в і м  о с ь в і т л е н ю .

Редакция »Руслами.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. Богоявлсніс 

Господнє; ^ріш .-кзл. Фердинанда. — В неділю: 
гр.-кат. Иоана Хрестителя; рим.-кат. Фабіяна 
і Себаетияна. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. Геор
гія, Емілїяна; рим.-кат. Агнишки. — В і в т о 
р о к :  гр.-кат. Полїєвкта; рим.-кат. Вінцента.

— Від Адміністрацій: Хто до вторка по Бого- 
явленію не зверне висиланих ему сегорічних чи
сел «Руслана», того будемо уважати нашим пред- 
платником на сей рік.

— Новоприступившим передплатникам вишле
мо всі числа з минулого року, в яких містить 
ся розвідка: « Р у с к а  с п р а в а  в у р я д о в ім  
о с ь в  і тл  еню<.

— Інтронїзация ВПР. Митрополита Шептицкого.
В доповненю до вчерашного справоздапя зазна
чимо, іцо по промові о. митрата Білецкого 
ВПреосьв. Митрополит вийшов на проповідницю 
(чого ніколи не бувало) і піднесеним, звучним 
голосом нривитав вірних своєї архиепархиї. Ви- 
сказав свої найгорячійші баж&ня, з якими при
був служити для добра Церкви і народу. Він 
приносить в дарі рускому народови щире серце 
і розум, а жадає в заміну послуху і довіря. Він 
певний, що у всіх єго щирих і добрих змаганях 
найде поміч в цілім рускім духовеньстві.

Торжество інтронїзациї скінчило ся о год 
З ‘/і пополуднії, почім в комнатах митрополичої 
палати відбуло ся принятє для духовеньства. О 
ГОД. 4 1/2 вийшов між гостий ВПР. Митрополит. 
В салях настала тишина, коли до ВПреосьвя- 
щенного приступив о. Танячкевич і в довшій 
промові привптав Єго іменем руского духо- 
вельства.

О год. 7. вечером почав ся в сьвятоюрскій 
митрополитальній палаті Талевий обід, на який 
прибуло близько двох соток репрезентантів вла- 
стий і достойників, так духовних як і сьвітских. 
З  Русинів бачили ми послів п. Романчука, Гла 
дишовского, Барвіньского, Савчака і Олесницко- 
го. З  професорів університету прибули др. Сте- 
бельский, др. Колесса, др. Студиньский і всі про- 
фесори-Русини з богословского виділу. З  репре
зентантів шкільництва явились дир. Харкевич 
з професорами Савіцким і Громницким, управи
тель ґімназиї в Тернополи, др. Калитовский. Ста- 
ниславівских Русинів репрезентували др. Коцюба 
і радник Каранович. Обовязки господарів спов
няли отець Митрополита і два брати. Перший 
тоаст підніс в рускій мові ВІІреосьвященний Ми
трополит в честь Папи і Цісаря, який, по сло
вам бесідника, береже і хоронить нас від лібе
рального законодавства. Кінцеві оклики повто
рив Митрополит також в нольскій і нїмецкій мо
ві. Другим бесідником був намісник, ґр. Пінїнь- 
ский, що почав свою річ в рускій мові, а закінчив 
в нольскій. Намісник зазначив, що перед Митро
политом стояла вітвором иньша дорога, однак 
він нею не пішов, а замкнув ся в монашій келії 
і звідтам на приказ Пани вступив на епископ- 
скнй престол в Станиславові.І Тут сповняв свої 
обовязки як найкрасше, а нема сумніву, що сею 
дорогою піде також в дальшім житю. Бесідник 
закінчив окликом в честь Митрополита. З  черги 
забрав голос ІІреосьвященний єн. Чехович і ви
голосив довшу, глубоко обдуману річ, якою оду- 
шевив всіх присутних. Бесідник завірив Митро
полита о своїй дружбі і симпатиї, якою оба звя- 
зані від десятка літ, дальше згадав, що Митро
полит походить з старинного, руского роду, всту
пив на престол, щоби рускому народови віддати 
в жертві серце, працю і житє. Богато дає Ми
трополит, але богато в нагороду вже одержав, 
бо щиру симиатию від всіх верств руского на- 
рода, при якій і тяжка праця буде лекша. Пере- 
миский Владика певний, що враз з Митрополи
том піде в справах рускої церкви солідарно, бо 
така солідарність конче потрібна. Колиж Митро
полит обняв владичий престол, то нехай не за
буває, що єго здоровлє і житє не належить ви
ключно до него, але до нас всіх, тому треба єго 
беречи. Свою промову закінчив еп. Чехович 
окликом в честь Митрополита. ІІровінцнял, о др. 
Сарнїцкий пив здоровлє родичів Митрополита. 
Митрополит підніс тоасти в честь намісника, 
маршалка краю, коменданта Фідлєра, а дякуючи 
еп. Конетантинови за єго щирий привіт рівно
часно зложив подяку латиньскому енископатови 
за  прихильність, з якою сей до єго особи відно

сив ся. Проф. др. ІЛараневич промовляв яко 
бувший член провінціонального синоду, згадав 
про старинність роду Шептицких, про прикмети, 
якими відзначали ся єго предки, а вносячи оклик 
в честь Митрополита, желав єму як найкрасших 
успіхів на поли єго тяжкої, але вдячної праці 
для добра руского народа. Дуже дотепною була 
промова коменданта Фідлєра, що промовляв до 
Владики, як до колишнього офіцира австрийскої 
армії, котрої девізию: послух, совістне сповню
ване обовязків і.... безженність. В імени Русинів 
промовляв ще др. Савчак, а в імени капітули о. 
митрат Білецкий. Обід протягнув ся поза годину 
десяту.

— Зі Станиславова доносять нам: В день ін
тронїзациї своєї відправив о. Митрополит Шеп- 
тицкий в станпславівскій катедрі о 7. год. рано 
тиху Службу Божу — опісля слідував Молебен, 
відслужений Капітулою і промова пращальна 
Митрополита з царских врат, в котрій з преве
ликім зворушеню висказав свій жаль, що своїх 
замислів дотично добра епархіян не міг переве
сти в так короткім часі — поручиз ся їх мо
литвам для нового свого пастирского уряду — 
просив о вибачене, єслиб єго хиби умалили бла
годать Божу і завірив, що все старав ся посту
пати після совісти; упоминав, щоб єго наслїдника 
почитали і що він Бога молити буде, аби діста
ли єпископа ліпшого як він. Опісля відпровадже
ний процесиями від’їхав на дворець.

На двірци о 8. год. рано зібрали ся пред- 
ставителї властей, ґенералїция, капітула, духо- 
веньство трох обрядів і представителї руских то
вариств, в почекальнї І. клясп — явились і пані 
з китицями цьвітів, очікуючи приїзду о. Митро
полита. Незабаром приїхав ВПроосьв. Митропо
лит і подавши руку всім зібраним, відійшов до 
сальонового ваґону, перед котрим згромадила 
ся ще нращаюча єго публика. Коли поїзд ру
шив, поблагословив Митрополит всіх пращаючих 
єго. Ученики семинаря учнтельского творили 
шпалїр коло двірця. Секретар вніс 6 букетів до 
ваґоиу. Промов пращальних не було. З  Митро
политом від’їхало до Львова на інтронїзацию 
кількох крплошан станиславівских і деякі ду
ховні а з представителїв сьвітских нп. др. Ко
цюба, Каранонич, ІІроскурницкий і Лїсковацкий.

— Після нашої відправи „телеграфічному ко- 
респондентови» 81оиг-а роїзк-ого про мнимий 
рускнй клюб, заговорили собі-ж «Дйло» і »Ґа- 
лїчанїн“ та по-при своє заперечене не зреклп ся 
охоти «досадити барвіньщукам». «Діло» твер
дить, що пп. -Гладишовский і Барвіньскии не 
представляють і не мають за собою жадного 
сторонництва< а «Ґалїчанїн» висказує, що «по
сли Гладишовский і Барвіньский не мають рі
шаючого голоса там, де мають право рішати 
посли: др. М. Король, др. А. Кос і Б. Яворский». 
Яке їхало, таке здибало...

— Порядки на галицких почтах. Зруско-народ- 
ного театру пишуть нам: В суботу 4. с. м. ви
слав Джулиньский з Перемишля афіши зі штуки, 
котра була на второк назначена (с. є. 8. с. м.). 
Уже в неділю авіза була на почтї в Золочеві, 
але пакунків анї ду-ду! Ждалисьмо понеділок, 
второк до полудня, — дасть Бог: — тож му- 
сїлисьмо давати афіши лїтоґрафовати. Предста
влене відбуло ся но тій причині майже без афі- 
шів, бо доперва коло 3-тої години пополудня в 
в день представлена розліпило ся маленькі лї- 
тоґрафовані афіши. Очивидно публики по тій 
причині було дуже мало. А думаєте може, що 
тоті друковані афіши так скоро надійшли? Хи
ба би ми в Галичині не були? Доперва сього- 
дня с. є. 16. відіслав Золочів до Бережан! От- 
жеж таким чином афіши з Перемишля до Зо- 
лочева ішли майже 2 тижні (13 днів)! Чудесн 
порядки!

— Спільну Йорданьску вечеру уряджують НИНІ 
члени товариства «Академічна Громада» у Льво
ві в льокали товариства.

— Реколєкциї для мірских сьвящеників пере- 
мискої єпархії відбудуть ся в монастирі! оо. Ва- 
силиян в Добромили від дня 5. лютого до 9. 
лютого рано.

— Зі Станиславова пишуть нам про стнпен- 
дию ім. митрополита Шептицкого: До «ДІїла» 
доносять зі Станиславова, що «дня ЗО. грудня та 
мошні Русини на пращанє ВПреосьвящ. Митро
полита основали стипендию єго імени, на котру 
зібрали вже 1000 кор., а в цїли зреалізована 
згаданої стипендиї завязав ся комітет під пред- 
сїдательством о. архидиякона Литвиновича». Не 
від річи буде пригадати ширшій публицї рускій, 
що як-раз перед 15 роками з нагоди інтронїза
циї пок. єпископа Пелеша в Станиславові за
сновано також стипендию ім. еиископа Пелеша 
для убогої рускої молодїжи, на костру зараз та
ки того самого дня зібрано навіть чи не більшу 
суму як 1000 кор. В цїли зреалізована тої сти
пендиї уконституував ся комітет під предсїда- 
тельством того самого о. архидиякона Литвино
вича, та про сю стипендию і слух пропав. Гей 
О. Предсїдателю! звольте пригадати собі, що 
»іп СгеІйзасЬеп Ьбгі Фе ОетйіЬІісЬкеіІ; аиГ», що 
окриване справи публичного гроша такою сти
слою тайною є річ просто несовісна, бо суспіль
ність, що на ті гроші складала ся, має право

знати, де они є і кілько їх тепер? На сім м ісце- 
висказуємо проте надію, що ся друга стипенди 
піде иньшою дорогою як перша...

_  Вечерок з танцями. На дохід убогої мо
лодїжи «Рускої Бурси» в Бережанах, відбуде 
ся в неділю дня 3. н. ст. лютого 1901. в сали 
Ради міста в е ч е р о к  з т а н ц я м и .  Вступ від 
особи 2 кор. Убори вечеркові. Добровільні датки 
з вдячностию приймає ся. Початок о годині 8. 
вечером. — За комітет: Др. А. Гайковский, О. 
М. Соневицкий, О. Танячкевич.

— Карна розправа против п. Вяч. Будзинов- 
ского за брошуру передвиборчу — як доносить 
«Дйло» — відбуде ся перед судом присяглих у 
Львові дня 30. січня с. р. Оборону обняв адв. 
др. Кос з Калуша. До розправи покликано кіль
кадесяти сьвідків, переважно селян з повітів 
тернопільского, збаражского і скалатского. По
біч п. Будзиновского засяде на лаві обжалова- 
пих також селянин Яцко Остаичук за ширене 
тої брошури.

— Народний Комітет оиовіщує в «Ділі»: «На
родний З ’їзд, що мав відбути ся дня ЗО. (н. ст.) 
січня, відкладає ся на пізнїйше. За  те відбуде 
ся в пятницю дня 26. (н. ст.) січня нарада шир
шого Народного Комітету враз з орґанїзаторами, 
зглядно з мужами довіря або їх відпоручника- 
ми. Нарада буде вести ся в сали «Рускої Б е
сіди» у Львові а зачне ся о 10-ій годині перед 
полуднем. Обговорювати ся будуть іменно такі 
справи: орґанїзацийна і аґітацийна робота по 
повітах, становиско руских послів в раді дер
жавній, сегорічні вибори до сойму краєвого. Та
кож установить ся день Народного З ’їзду.

Пригадуємо, щоби завчасу виготовляти і 
висилати протести против незаконно переведе
них виборів до ради державної. Ті протести або 
їх відписи, як і иньїпі материяли, повинні нахо
дити ся в руках наших послів ще перед отво- 
ренєм ради державної, котре після деяких вістий 
має наступити вже дня 30. (н. ст.) січня».

— Руска мова в Галичині'. Перед державним 
трибуналом у Відни рішить ся завтра (в субо
ту) справа, яка буде мати велике значінє для 
пояснюваня основних законів державних що-до 
уживаня рускої мови в Галичині. Іменно, о. Ки- 
приян з Йемирова і о. Антін Лаврівский з Одре- 
хова одержали урядові письма в польскій мові, 
раз в справі уложеня таблиць для побору ре
крутів, а другий раз, в справі достарчена витя
гу з метрнкальних книг. В обох разах парохі- 
яльні уряди не припяли візвань, за що засудже
но їх на кару 10 корон. Засуджені відкликали 
ся до наіівисшого трибуналу через адв. д-ра 
Крпжанов їкого, а в суботу западе засуд.

— Курс для громадских писарів третин з чер
ги отвирає краевий виділ у Львові дня 17. цьві- 
тня с. р. Кандидати мають зголошувати ся за 
посередництвом прнналежних повітових урядів.

— Темнота. В Брудицях, в західній Галичині, 
нїмецкий поселенець Семен Ґабрих занедужав 
на біль голови і пішов до ворожбита Пшепюри, 
щоби він єму порадив. Ворожбит заординував 
«пустити кров» і перетяв Ґабрихови раменну 
артерию. Однак зробив се так нещасливо, що 
не міг за держати крови і зі страху утік з хати. 
Прикликаний цирулик вкінци застановив кров, 
але 1 абрихови мимо того заглядає смерть в 
очи. Ворожбита обжалувала прокуратория перед 
судом.

— Вистава образів п. Миколи Івасюка в Чер
нівцях — як доносить «Буковина» — на жаль 
не зацікавила буковиньских Русинів, бо більше 
звиджують єї чужі народности як свої. Вистава 
носить цїху визначно україньско-руску, а «Бу
ковина» описує єї ось якими словами:

«Ту на полі сидить руска мати, тримає на 
руках дитину і годує єї своїми грудьми; понад 
єї головами веселе, синє небо і ясне сопце, на- 
около неї тиша полудневої пори — ідиля. Там 
знову дівчина вичікує коло студеної керницї на 
милого козаченька — він над'їздить на воронім 
кони і кидають ся собі в обійми палкі і горячі, 
забуваючи на сьвіт цілий. Мимо волї нагадує ся 
народна пісня «Козак коня напував, Дзюба воду 
брала...» А козак, що на бистрім кони гонить 
через широкий степ, на якого далекім краю си
ніють гори — чи він спішить до милої на любу 
розмову, чи може уже від милої вертає ? На 
усіх образах видко таку поезию, таке знане на
шого житя, такий добір колїрів, що ока від них 
відірвати не можна. Треба знати, що маляр не 
тілько студиював народне житє, але що і вло- 
жив у свої образи усю свою душу і чуте і для- 
того то єго образи викликують таке сильне вра- 
жінє. Образи мальовані оливними фарбами, аква
релями, вуглем дають доказ про всесторонне 
образованє маляря і високе технічне знане. Що 
майстер і у пастельовім мальовилї, видимо із 
портрету єго жінки і портрету двох дїтий. Що 
він взагалі знаменитий маляр портретів, о сім 
переконуємо ся із портрету проф. Юл. Романчу
ка і д-ра Залозецкого. Найкрасше показуєсь ма- 
лярский талант п. М. Івасюка із великого, єще 
не докінченого образу, що представляє в’їзд 
Хмельницкого до Київа. Се головне діло штуки 
п. Івасюка. Всякі шкіци, які також подибуємо 
на виставі, дають нам понятє о фазах, які ідея 
сего образу переходила. Хмельницкого, який си-
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дить на білім кони, витають при церкві св. Со
фії митрополит Сильвестер Коссів із сьвящень- 
ством і брацтвами церковними, достойники і на
рід. Нарід по лівій стороні — між ними дві жен- 
щини гордої постави і два мужики, що клонять 
покірно голови перед витязем Богданом. По дру
гій стороні митрополить зі сьвященьством. Ми
трополит сьвідомий своєї гідности, поваги і важ
ної функциї, яку він тепер виповняє, підчас коли 
єго окруженє більше цікаве на перепих і сьві- 
тову порожнечу. А по середині' герой на спіне
нім кони, якого він із великим трудом повстри- 
мує. За  ним єго війско із хоругвами. Що сей 
образ є правдивим дїлом штуки, можемо уже 
тепер сказати, хогь образ єще недокінчений, а 
деякі особи ледве нашкіцовані®.

— Правительственний комісар обійме незаба
ром в свої руки міску господарку в Стрию. Ста
не ся се в наслідок непорозуміня між членами 
магістрату. Комісаром буде староста Курилович, 
котрий мешкає в Стрию, або пов. комісар Ре- 
тіпґер.
' — 3 причини сніжних заметіль здержано зе- 

лїзничий рух на шляхах: Тересін-Іванє пусте, 
Біла чортківска-Залїщики, Коломия-Стефаиівка, 
Глїбока-Серет, Карапчіїв-Бергомет, Гадікфальва- 
Бродіна і Карльсберґ-ІІутна.

— Страйк робітників в Бориславі вже скінчив 
ся. Між иньшим заряд закопів кредитового 
банку згодив ся на жадане робітників, щоби в 
неділі і сьвята робота ограничала ся лише до 
найконечнїйшнх потреб.

— З жіночого сьвіта. В державі Кольорадо, 
в півн. Америці, вже 10 женщин засідало в пар
ламенті'. В сїм році вибрано лише одну, їмо 
Евангелину Геарти, котра вже другий раз є по
слом.

Б державі Ґеорґія роблено заходи, щоби 
женщпна аж з 16. роком житя була повнолїт- 
ною, але... дарма. В державах, де женщини ма
ють право активного і пасивного вибору до 
парламенту, границя повнолїтности починає ся 
аж з 18. роком житя.

В державі Вермон видано закон, після 
якого женщини могуть обіймати посади міских 
урядників і нотарів.

Висша палата Віктори! (Австралія) відки
нула проект иравительства, щоби женщини ма
ли право голосованя при виборах до парламен
ту. Правительство застерегло собі відкликати 
ся з тим проектом до загального голосованя.

В Липску студенти устроїли загальні збо
ри, на яких запротестували проти принятю жен
щин на медицину.

— «Жовте небезпеченьство® після гадки слав
ного француского ґеоґрафа п. Реклю не пред
ставляє ся так грізно, як се окричали приклон- 
ники енергійної акциї цивілізованого сьвіта про
ти Китайців, говорить ся богато про »жовте ве- 
безпеченьство», — каже він — про залив Евро- 
пи Китайцями. І дійсно богато промавляє за 
можливостпю такого факту. Китаєць є сильний, 
дуже роботячий, понятний і ощадний, а витре- 
валн’г, як ніхто в сьвітї. Тому то й ніде не 
люблять єго, хоть би де появив ся: в Америці, 
Австралії, Океанії, бо слабші все не любять 
сильних. Отже можливо, що жовта раса начне 
випихати білу. Однак сему стоїть одно на пе
решкоді. З  китайскої душі виросла релігійна 
фільософія, звана Сау-го-гуей, якої основою є 
віра, що небо, земля і чоловік творять одно- 
цїльніеть, в наслідок чого на кождій иньшій 
землі, під кождим иньшим небом, Китаєць пе
рестає бути собою і тратить прикмети висшої 
людскої істоти, надчоловіка. Такою істотою, ко
тра по китайски називавсь »джен«, може бути 
тілько той, хто побачив сьвіт під китайским не

бом, а по смерти положив ся в ту землю, з ко
трої повстав. Ціла та фільософія, що є китай- 
скою релігією і плодом китайского духа, повста
ла ще перед Конфуцієм і була ним в цїлости 
принята, що навіть не могло бути інакше, бо 
після вірувань дав таку науку божок Ляотсі, що 
сам був першим Китайцем. Проте «жовтого за- 
ливу® нема чого бояти ся, буде лише взаїмний 
вплив на себе людей жовтих і білих, тим біль
ший,чим більше они зближать ся до себе. Отеє 
взаїмне вниканє в себе, отея діффузия — як 
се називає ся в фізиці'—найсильнїйше відбува
тись буде між Росиянами а Китайцями, бо во
ни одні вміють жити побіч себе яко зовсім рів
ні співгорожане. По богато літах Росия як дер 
жава, заволодіє Китаєм, а Китайці, як нарід, 
заволодіють Росиянами. Китайці зросийщать ся 
під зглядом державним, Росия схінщить ся оби- 
чаями і всею своєю фільософією, всею шту
кою, в котрій і тепер уже віє дух сходу®.

— Для наших Американців прислали: ІІреосв? 
єпископ Чеховнч 10 гарно оправлених молитво- 
словів, 210 прим. Місіонаря і 49 книжочок »Про- 
сьвіти®.

— Дрібні вісти, Ані'лїйскпй »Иоус1« одержав 
телеграму з Капштаду, що анґлїйский воєнний 
пароход «Сибілля® розбив ся коло Лямберт. За
логу виратовано. — 24-лїтного убійника Юлїяна 
Радецкого з Відня, за замордоване Емілії Плєс- 
кот, засуджено на 18 літ тяжкої вязницї. — 
В суезкім каналі розбив ся пароход австрий- 
ского Лльойда і замкнув дорогу через канал.

— Гумористичний кутик.
Гадка :
Нові мітли часто більше курять, чим за

мітають.
Перед сїльским судом'.
Доська: Пане війте, я позичила Химцї гор- 

нець, а коли она єго розбила, то най мені те
пер заплатить за шкоду!

Химка: Всьо неправда, пане війте, що Яв- 
доха каже. Раз, що я від неї не зичила жад
ного горшка, друге, що той горнець був зби
тий, як я  єго брала, а трете, що як я віддава
ла єго, то горнець був цїлїеїнький. На ті три 
пункти я можу зараз тутечки присягнути.

Гадка'.
Учимо ся не на те, щоби жити, але жне

мо на те, щоби учити ся.

Т е л е ґр а м и .
Відень, 18. січня. Послами до державної 

ради з віденьскої торговельної і промислової па
лати, впбвані дотеперішні посли К ін к  і К іт -  
ш е л ь т.

Прага, 18. січня. ВоЬеШІя доносить, що один 
з ческих послів-аґраристів висказав ся в сім 
напрямі, що в народних справах аґраристи пі
дуть враз з Молодо чехами, хотяй на разі не у- 
творять спільного клюбу. Против кодифікациї 
нїмецкого язика аґраристи виступлять зараз хо
тяй би з обструкциєю і надїють ся, що те саме 
зроблять також і Молодочехи.

Відень, 18. січня. Цісар падав румуньскому 
президентови міністрів Карпови великий хрест 
ордена Лєопольда.

Берлин, 18. січня. З  нагоди нпнїшної річ
ниці 200-лїтного істнованя пруского королівства 
відбув ся вчера війсковий обхід в присутності! 
цісаря Вільгельма, наслїдника престола, чужих

князів і делєґацнй. На ґратуляцийну промову 
Генерала Бека відповів цїсар. В полуднє доко
нав цісар Вільгельм торжественної інсталяциї 
нових лицарів ордена Чорного Орла. Межи инь- 
шими >пасовав< на лицарів Гр. Більова і архикн. 
Франца Ферди панда.

Берлин, 18. січня. З  Софії доносять, що пре
зидент міністрів Іванчов піде за приміром міні
стра заграничних справ Тончева і подасть ся 
до димісиї з цілим кабінетом.

Гаґа. 18. січня. Президент КріГер мусить 
піддати ся очній операциї.

Льондон, 18. січня. Бюро Райтера доносить 
з Маґісфонтен під вчерашною датою: Коло 100 
Боерів вдерло ся до С^терлянд, позривали те
леграфічні дроти і зрабували доми; полученє 
з містом є перерване.

Льондон, 18. еїчня. Кітшенер доносить з 
Преториї: д. 16. с. м. 3.000 Боерів стоїть коло 
місцевостн Каролїня. Колюмна Кольвіль била 
ся з Боерами коло Вантудергок і задала їм 
знатні страти. 300 Боерів рабувало в околицях 
Ґрафрайнет в Капляндиї перед анґлїйскимп 
війсками. Боери покинули околицю.

Дешевим і гарним дарунком
на коляду, новий рік і при иньших нагодах, — 
--------------------------  яко гарна прикраса комнат є

ПТТТТТТ/Ї • Верещаґіна, Шевченко в домо- 
А А с ір  1 г і н д і  . винї і Сластьона, Шевченкова 

могила.--------------------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а  на* 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

С 0Ю 88Е ІІМ  Егпезіа ТНогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА “ ул. Сонїшна. 

Програма від 16. до ЗІ. січня 1900.
При співучасті! війскової музики 80 п. п.

1. ґ іг іке  Сагізеп, джентельмен-карнкатура.
2. Павло СопсЬаз, король армат. 3. Наззоп і Теп
лу, їзда па кружляючій ся кулі. 4. Віза ИопІ- 
з ігб т , субретка. 5. Ьев |.жиап, пантоміна »о пів- 
ночи в млині®. 6. ВгаіЬегз ОгвІІу, комічна акро- 
бация. 7. Мізз, ІОзерНіпе, продукция на линві. 
8. Ггапке, дует. 9. Трупа Ргіпгіоаіу зі своїми по
двійними смертельними скоками. — Початок 
о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї НідЬ ІИ в  
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

Е. З Б І Т Е К А
в Непзііії коло Оломунця.

Виріб мозаїки в шклї, св. Гроби, 
олтар Божого Тіла і гроби з Люрд 

відзначив Папа Лев XIII. 
Признаня католпцко- богословскої 
академії в Петербурзі', нїмецкої 

місиї в Царгородї. 
Ілюстровані цінники Ігапсо. 

Достана під ґваранцивю.

В К А Н А Д У Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М ЕШ КА:

як і до всіх других заморених земель переправляє 
■С  Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е

повсюди знакома фірма:

В. І І Л Ш  ^ К Е ІК ®
Н А М В ІІВ 6 , Вгапгіві*іеіе 36.

• Поки хто ши/карту купить, нехай зрівнав мої ціни з цінами 
агентів корабельних. 5—10

Др ама на сел ї
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповідана з житя Словінців в перекладі' І. Кузїва
нехай як найскорше замовить сї дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарни ул. Руска у Львові.

Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


